

ROMÂNIA
JUDEȚUL SIBIU
PRIMĂRIA BIERTAN

557045, Biertan, str. 1 Decembrie 1918, nr. 19
Tel. +40 269/868 367, Fax: +40 269/806 676
e-mail: primariabiertan@yahoo.com
Nr. inreg. 2069/06.05.2021

Avizat,
Primar
Mircea Mihai DRAGOMIR



Planul de măsuri pentru supravegherea și controlul Bolii Lyme în comuna Biertan, județul Sibiu pentru anul 2021

Obiective:

1. Depistarea cazurilor
2. Management adecvat
3. Prevenirea expunerii
4. Reducerea populației căpușe

Nr. crt	Activitatea	Acțiunea	Responsabil	Termen de realizare
1.	Intensificarea supravegherii epidemiologice a bolii Lyme (pe baza metodologiei de supraveghere, elaborate de CNSCBT, actualizată în 2016)	Cunoașterea Metodologiei de supraveghere a bolii Lyme Managementul adecvat al persoanelor înțepate de căpușe (extragere, asepticizare, recomandări chinioprofilaxie, etc) Raportarea de DSP a cazurilor noi de boală Lyme depistate (inclusiv cele din sistem privat) Îndrumarea cazurilor suspecte/ compatibile cu	Medicul/ medicii de familie din localitate. Cabinetul individual de medicină de familie. Medicul/ medicii de familie și reprezentanții primăriei desemnați.	Permanent Sezonier Maxim 5 zile de la depistare

		diagnosticul de boală Lyme la secția de boli infecțioase pentru investigarea, tratament și dispensarizare.	Medicul/ medicii din localitate	Permanent
2.	Controlul integrat al populației de căpușe, sub îndrumarea DSVSA	Intensificarea acțiunilor de control integrat al populației de căpușe prin managementul habitatelor favorabile căpușelor (zonele cu parcuri și spații verzi din localitate, zone de agrement) prin: - cosirea ierbii în parcuri, aliniamente stradale, mal râu intravilan, zone de blocuri (după caz); - monitorizarea zonelor cu infestare	- Reprezentantii primăriei cu responsabilitate în domeniu - Reprezentantii SVSU	Periodic
		Efectuarea lucrărilor de defrișare a resturilor vegetale necomestibile, a arboretului de pe suprafețele de pășiți naturale infestate.	- Reprezentantii Primăriei Biertan	Permanent
		Managementul adecvat al animalelor gazdă (tratamente acaricide animale de companie, animale domestice, acțiuni de deratizare, precum și colectarea și deparazitarea câinilor comunitari)	- Primăria Comunei Biertan - Proprietarii de animale	Permanent
		Continuarea supravegherii clinice periodice a animalelor sub aspectul infestării cu ectoparaziți și a zonelor identificate ca favorabile dezvoltării căpușelor și impunerea măsurilor în consecință	- Medicii veterinari de C.S.V împuterniciți - Primăria Comunei Biertan	Permanent
		Efectuarea dezinsecțiilor în parcuri, zone de agrement, pășiți naturale cu vegetație abundentă, pe zone restrânse și în microfocare (la recomandare)	- Primăria Comunei Biertan - Proprietarii de animale	Mai 2021
		Informarea operativă a ARPM Sibiu cu privire la zonele în care se practică activitățile de dezinsecție, precizarea tipului și cantității de substanțe active utilizate.	Primăria Comunei Biertan	Permanent: - cu ritmicitate săptămânală - urgențele se anunță telefonic imediat
3.	Informare/ educare a populației generale privind boala Lyme (simptome, mod de transmitere, măsuri de protecție pentru			
		Amplasarea unor semne/ panouri/ plăcuțe de avertizare (realizate de DSPJ) în parcuri și	Primăria Comunei	Permanent

	prevenirea înțepăturilor de căpușe și atitudinea post – expunere) cu sprijinul DSPJ Sibiu (Compartiment Evaluare și Promovare Sănătății)	Locuri publice	Biertan	
4.	Informare/ educare a persoanelor cu risc profesional privind boala Lyme (simptome, mod de transmitere, măsuri de protecție pentru prevenirea înțepăturilor de căpușe și atitudinea post – expunere)	Informarea angajaților cu risc profesional din primărie	Primăria Comunei Biertan	Sezonier

INTOCMIT,
Alina Florina Muntean
Consilier al Primarului

